

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO
Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor
Miguel Kireeff
Monroe 4329
1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXV Buenos Aires sabado, 3 de setiembre de 1983

Буэнос Айрес, суббота 3 сентября 1983

N° 1728

И. МЯСКОВСКИЙ

ОТ ПРОШЛОГО К БУДУЩЕМУ

С 15-го по 17-е июля в университете штата Нью Хемпшир состоялась необычная, по понятиям нашего безумного столетия, конференция. Около полутора сотен человек, прибывших из Австралии, Англии, Испании, США и Канады, собрались, чтобы прославить двухтысячелетие монархии и монархов от Императора Августа и Святого Равноапостольного Константина Великого до Царя-Мученика Николая Второго.

Идея о проведении этой конференции возникла у членов Российского Имперского Союза-Ордена и была поддержана Обществом Императора Константина (американская монархическая организация) и Канадской Монархической Лигой. По поручению начальника Ордена Петра Николаевича Колтыпина профессору факультета классических языков и древней литературы Ричарду Дерозье удалось заручиться согласием ректора на проведение конференции в университете. Сам он рассказывает об этом так: “Я должен заметить, как один из членов персонала университета, играющий официальную роль в организации конференции, что со стороны широких либеральных кругов нашего факультета не возникло ни возражений, ни оппозиции нашему собранию. Вернее, почти всеобщей реакцией на предложение провести монархическую конференцию были изумление и оцепенение, граничащие временами с шоком”. Возможно именно это оцепенение и привело к тому, что 14-го июля, то есть в день взятия Бастилии, университетский кампус открыл свои двери тем, кто эту дату отнюдь не считает праздником. Съезд участников начался в час дня и закончился глубокой ночью.

На следующий день, 15-го июля 1983 года Первая Конференция по Изучению Монархии (таково ее официальное название) торжественно открылась.

Священник Русской Православной Зарубежной Церкви, отец Роман Лукьянов из Бостона, прочел “Царю Небесный”, после чего были внесены и установлены на сцене знамена США, Императорской России, Великобритании, Канады и Ирана, а также исполнены государственные гимны. Здесь следует отметить, что вместе со знаменем Российской Империи (бело-сине-красное с двуглавым орлом на золотом поле) был внесен и штандарт дома Романовых, поскольку ожидался приезд Его Императорского Высочества Великого Князя Владимира Кирилловича, который, к величайшему огорчению собравшихся, не смог этого сделать по независящим от него обстоятельствам.

Поскольку основная работа по организации конференции легла на Российский Имперский Союз-Орден,

то вполне естественно, что имперцы ее и открыли — Ирина Олеговна Федорова объявила об открытии конференции, а Николай Алексеевич Охотин прочел вступительное слово, оглашающее цели конференции. Затем наступил еще один торжественный момент — глава Общества Императора Константина, американский адвокат Р. Дикс, огласил приветствия от высочайших особ. Приветствия прислали королева Великобритании Елизавета Вторая, Король Бельгии Бодуэн и его отец Леопольд, Король Испании Хуан-Карлос, Король Иордании Хусейн, Князь Монако Ренье, Великий Герцог Люксембургский, Великий Князь Владимир

ков выступили: А. Бусфилд (вице-президент Канадской Монархической Лиги); Р. Дикс и П. Колтыпин. Дальше слово было предоставлено архимандриту Антонию, начальнику Русской Духовной Миссии Зарубежной Церкви в Иерусалиме; Н. Шарикову, который прочел приветственное послание Владыки Антония Лос-Анжелосского; В. фон Вирен-Гарчинской, вице-президенту Международной Ассоциации Межкультурных Связей, являющейся членом ЮНЕСКО; Э. Мендоза, представляющему в США Монархическую Лигу Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии; Д. Хоулу-Холоулу Кипикона Зотик, потомку

приурочена к 65-летию со дня зверского убийства большевиками в Екатеринбурге (ныне носящий имя одного из убийц, Свердлова. Уж не в награду ли именно за это злодейство?) царской семьи, то вполне естественно, что почти все выступавшие считали своим долгом отдать дань уважения Царю-Мученику и его семье. Сделал это и проф. Дерозье.

За три дня конференции было прочитано десять докладов. Кроме уже упомянутого выше, доклады были сделаны д-ром Пироузом Моджахед-Заде (“Иранская монархия сегодня”), проф. Джеймсом Маклелленом (“Образ монархии в писаниях Св. Иоанна Златоуста”), проф. Гервардом Сениором (“Монархия в двадцатом столетии”), Петром Николаевичем Колтыпиным (“Основы победы монархизма”), д-ром Сарой Кейт (“Литературный образ монархии в легенде о Короле Артуре”), проф. Джеймсом Грейвсом (“Август, первый император, и республиканское наследство”), Князем Алексеем Щербатовым (“Царь-Мученик Николай Второй, как человек сильной воли”), работающей в крупнейшем информационном агентстве “Ассошиэйтэд Пресс” Марленой Айлерс (“Генеалогия Королевы Виктории”), и сотрудником канадской радиостанции “Радио Канада” Юрием Боголеповым (“Рост скрытого чувства к монархическому наследию за железным занавесом”).

Поскольку только перечисление докладов занимает достаточно места то, естественно, даже их краткое изложение практически невозможно (они длились по 35-45 минут). Отмечу только наиболее интересные места.

Д-р Моджахед-Заде сказал, что время существование режима мулл исчисляется не годами, а месяцами и предложил следующую конференцию провести в Тегеране. Дай Бог, чтобы он оказался прав!

Проф. Гервард Сениор, говоря о парламентаризме, напомнил собравшимся афоризм Вольтера: “Лучше кормить одного тигра, чем сотню крыс”. Кроме того он чрезвычайно тепло говорил об Императоре Николае Первом, считая его образцом государя всех времен и народов.

П. Н. Колтыпин выразил свое абсолютное убеждение в победе монархизма. Он считает, что причиной падения монархий явилось полное забвение монархических идеалов в сфере систем народного образования, а также отсутствие нужного контакта между массой населения и сознательными монархистами. В заключении Петр Николаевич призвал к трем “С”: связи, сотрудничеству и согласованности, всех монархистов мира.



Начальник Российского Имперского Союза-Ордена Петр Николаевич Колтыпин приветствует съехавшихся делегатов

Кириллович, Царь Болгарии Симеон, Король Румынии Михай, Наследник австрийского Престола Отто, Наследник югославского Престола Александр, Магараджа Бароды и Магараджа Дхрангадхры. После этого начальник Имперского Союза-Ордена П. Н. Колтыпин прочел поздравления от посольств Великобритании, Испании, Нидерландов и Кувейта, представителей Великобритании, Испании, Нидерландов, Таиланда, Непала и Бутана при ООН, а также от монархических организаций США, России, Великобритании, Канады, Испании, Германии, Болгарии и Бразилии. Таким образом монархическая конференция сразу же приобрела серьезное международное значение. С приветствиями от организаций-участни-

последнего губернатора Гавайских островов и одному из основателей Гавайской Королевской Партии; Д. Розенбергу, основателю и руководителю молодежной организации “Национальное ядро традиционалистов” (США); прилетевшему на конференцию из Австралии А. Морозову и прибывшему из Испании журналисту д-ру Хуану Балансо.

После того, как торжественная часть закончилась, конференция начала свою работу. Первый доклад был сделан профессором Р. Дерозье. В своем докладе “Два тысячелетия монархии” профессор подробно рассмотрел известную концепцию трех Римов, отметил интересное совпадение: Романов — Roma nova — Новый Рим. Поскольку конференция была

Князь Алексей Щербатов вдребезги разбил возвращенную либерал-демократами и подхваченную большевиками легенду об Императоре Николае Втором, как о слабовольном Государе.

И наконец, Ю. Боголепов вполне справедливо отметил, что корни возрождения монархизма в России следует искать в естественном стремлении народа найти выход из коммунистического тупика в своей собственной истории, а не в импортированных идеях, которые Россию в этот тупик и завели.

На конференции выступила студентка из Канады Александра Дорошина, которая прочла выполненный ею перевод напечатанной в "Нашей Стране" передовицы "Православная монархия" (см. № 1717 от 18 июня с. г.). Затем выступил еще один сотрудник "Радио Канада" — Евгений Соколов, а также было прочитано письмо известного русского журналиста Владимира Самарина (см. "Наша Страна" № 1725 от 13 августа). Последние слова письма: "Содействовать возрождению Российской Империи — долг каждого монархиста Земли!" вызвали продолжительные, а главное — искренние аплодисменты.

Во время конференции были показаны два кинофильма и один фильм диапозитивный. Первый фильм был посвящен коронации Королевы Елизаветы Второй и продолжался полтора часа. Вторым фильмом, роль ведущего в котором исполняет князь Н. Оболенский, был сделан А. Тарсаидзе и называется "Император Николай Второй и золотая эра императорской России". Особенно он был интересен иностранцам. И наконец — диапозитивный фильм посвященный бракосочетанию Великой Княгини Марии Владимировны и Франца-Вильгельма, Принца Прусского, был показан Российским Имперским Союзом-Орденом.

В воскресенье 17 июля греческими священниками из Конкорда (Нью Хемпшир) были отслужены литургия и молебен Царю-Мученику Николаю Второму и Его Семье. Походная церковь была переполнена, так как на службу пришли участвующие в конференции американцы и канадцы, и многим пришлось стоять в коридоре. Проф. Дерозье прочел Апостола. Пел хор: Джозеф Маклеллен (регент), М. Федорова, И. Федорова, Н. Охотин, Джеймс и Пелагея Маклеллены и другие.

Здесь я хочу прервать свое изложение и сказать несколько слов о Ричарде Дерозье и о других не русских патриотах России, присутствовавших на конференции.

Ричард Дерозье родился в штате Нью Хемпшир в 1938 г., учился в Канаде и Бостоне, степень магистра получил в университете штата Висконсин в 1961 г., а через 8 лет защитил докторскую диссертацию в университете Северной Каролины. В 1965 году он принимает православие и с тех пор неустанно и с большой энергией служит России. Его православное имя — Константи́н. Проф. Дерозье — староста русской православной церкви в Рослиндэйле, а также член Российского Имперского Союза-Ордена.

Другой имперец — Дионисий Розенберг. Дон, как называют его друзья, основал молодежную организацию, которая всегда поддерживает Орден. Например, он пришел сам и привел группу своих единомышленников на демонстрацию в защиту художника Вячеслава Сысоева, в которой Имперский Союз участвовал.



Момент исполнения русского национального гимна "Боже Царя Храни".
Флаги держат члены Имперского Союза Виталий Георгиевич Комаров
и Сергей Андреевич Мальчевский



Имперцы: Николай Алексеевич Охотин (оглашает цели конференции)
и Ирина Олеговна Федорова (представляла докладчиков аудитории)



После окончания конференции — группа его участников. В центре,
сидя, руководители Российского Имперского Союза-Ордена
П. Н. Колтыпин и Г. А. Федоров

На конференции выступили отец и сын, Джеймс и Джозеф Маклеллены. Оба — православные и монархисты. Отец прочел доклад, а сын участвовал в симпозиуме "Религия и монархия". Младший Маклеллен учится в Свято-Троицкой Православной Семинарии (Джорданвилль), свободно говорит по-русски и готовится принять сан священника.

Когда видишь таких людей и говоришь с ними, невольно вспоминаешь тех, кто не будучи великороссами, навечно вошли в историю России и стали ее славой: Багратиона, Барклай де Толли, Ганнибала, Растрелли, Левитана, и многих, многих других.

Во время работы конференции были открыты две выставки: русская и канадская ("Короли и королевы Канады"). Особым вниманием на канадской выставке пользовался стол, на котором была воспроизведена церемониальная процессия во время коронации Королевы Елизаветы Второй. На русской выставке были представлены материалы, показывающие деятельность Российского Имперского Союза-Ордена, а также журналы с репортажами о бракосочетании Великой Княгини Марии Владимировны и Франца-Вильгельма, Принца Прусского.

Как бы продолжением выставок в главном зале были столики, на которых продавались книги, открытки и так далее. Свято-Владимировский Православный Информационный Центр выставил большую коллекцию серебряных и золотых изделий (гербы России и православные кресты) работы о. Константина Федорова. Весьма хорошо раскупались майки с двуглавым орлом и надписью: "Тогда была свободна Русь и три копейки стоил гусь" (столик Имперского Союза). Идея майки родилась в СССР в 1979 году. Молодой петербургский художник ходил в такой майке по улицам. Было продано много книг и брошюр. Особым спросом пользовались: "Царизм и революция" А. Гулевича и "Три Рима" проф. Дерозье. Общество Императора Константина продавало открытки с портретами Высочайших Особ. Были также особые иранский и гавайский столики.

Не обошла конференцию своим вниманием и большая пресса — в зале присутствовали корреспонденты ЮПИ, "Ассошиэйтэд Пресс", газеты "Бостон Глоб" и многих других. Достаточно отметить, что, например, начальник Ордена П. Н. Колтыпин дал за три дня девятнадцать интервью. Крупнейшая газета Новой Англии "Бостон Глоб" напечатала в своем воскресном номере вполне благожелательный репортаж объемом в половину газетной страницы. Бостонская радиостанция, которую слышит почти на всей территории Массачусетса, Род-Айленда, Нью-Хемпшира и Вермонта посвятила конференции получасовую передачу, начавшуюся криком "УРА!" Это УРА было ответом собравшихся на первый тост, произнесенный на банкете: "За всех монархов мира!". 23-минутную программу передал в СССР "Голос Америки". Информировали своих читателей о конференции "Вашингтон Пост", "Нью-Йорк Таймс", "Манчестер Юнион Лидер" и "Новое Русское Слово". Разумеется это далеко не полный список, поскольку следует ожидать статьи в еженедельных и ежемесячных журналах. Кроме того, безусловно, были напечатаны репортажи в европейских изданиях, в газетах и журналах Канады и Латинской Америки, в странах Азии и т. д., так как информация о конференции передавалась крупнейшими агентствами: ЮПИ и "Ассоши-

эйтэд Пресс".

Русских на конференции присутствовало значительное число. Прилетел из Австралии А. Морозов, из Калифорнии — Н. Шариков. Семья Федоровых (Нью-Йорк и Нью Джерси) была представлена объемно — 8 человек! Довольно много русских приехало из Канады: А. Дорошина, Н. Зайкова, граф А. Апраксин, Ю. Боголепов, Е. Соколов и другие. Из Вашингтона прибыла Людмила Фостер, а из Нью Джерси — супруги Пиноци. Было немало и новых эмигрантов.

Хочется также отметить тех, кому конференция обязана своим успехом, кто вложил в ее подготовку и проведение массу сил и энергии — барона фон Бломберга, А. Бусфильда, Р. Дерозье, Р. Дикса, П. Н. Колтыпина, Г. Тофоли, а также семьи Маклелленов, Пиноци и Федоровых.

В 3 часа дня 17 июня 1983 года проф. Дерозье прочел "Достоинство есть" и конференция закончила свою работу. Следующая конференция должна состояться в 1984 году. По всей вероятности — в Торонто.

М. МЯСКОБСКИЙ

Е. КАРМАЗИН

Израильские Легенды

Посвящается памяти моего отца.

1. СОЦИАЛИЗМ В ПОЛУМАСКЕ

В связи с израильской войной в Ливане американская газета "Дейли Ньюс" напечатала статью об отношении американских евреев к Израилю. Перевод этой статьи и комментарии к ней были напечатаны в калифорнийской "Русской Жизни" под заглавием "Что говорит Соломон" (30. 7. 82). Приносим "Русской Жизни" благодарность за ценную информацию — в "Русской Мысли" или "Новом Русском Слове" этого не прочтешь. В статье рассказывается, что некий американец по имени Соломон в 1958 году уехал, преисполненный энтузиазма, в Израиль, но в 1975 г. вернулся в Америку, разочарованный и обескураженный, а сейчас, крайне возмущенный политикой Бегина, объявил: "Я никогда не вернусь в Израиль!".

О мотивах Соломона и его единомышленников статья сообщает: "По политической принадлежности Соломон был социалистом, и это явилось главной причиной его решения ехать в страну, где было основано еврейское государство европейскими (т. е. польскими) социалистами-евреями. Он и сейчас себя считает социалистом..." Вот тут собака и зарыта, но эту социалистическую собаку всегда скрывают "Русская Мысль" и Ко.. С американской склонностью к упрощению, Соломон говорит: "Мы хотели создать в Израиле нечто вроде социалистических Афин, но вместо этого мы получили диктатуру кучки спартанцев". Соломону неизвестно, что израильский социализм происходит вовсе не из древней Греции, а из гораздо более близких нам времен — прямо от Маркса, Ленина, Сталина.

Оставим теперь Соломона и сошлемся на более авторитетный источник. В 1981 г. в Мюнхене вышла книга Б. Ефимова "Второй Израиль — для территориалистов". Формальную идею книги рассматривать неинтересно — автор, признавая неудачу сионизма, предлагает создать другое еврейское государство — в Атлантическом океане, на искусственно созданном острове... Но пользуясь этой фантастической идеей, автор приводит богатейшие сведения о сионизме, неизвестные широкой публике и почерпнутые им из двух десятков еврейских энциклопедий и еврейских исторических трудов.

О происхождении Израиля Б. Ефимов рассказывает следующее. Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН от 29. 11. 47 о создании Израиля первоначально повисла в воздухе — не было силы, способной практически выполнить раздел Палестины. Поэтому 19. 3. 48 США предложили установить над Палестиной опеку ООН. Но СССР выступил против этого, ему нужно было изгнать "империалистов" с Ближнего Востока, поэтому он стал поставлять (через Чехословакию) оружие еврейской армии и выпускать в Палестину еврейских офицеров и солдат, имевших боевой опыт. Таким образом, резолюцию Генеральной Ассамблеи осуществили не западные державы и не дипломаты ООН, а руководство Еврейского Агенства в Палестине (Бен-Гурион) и его ближайший в то время союзник Сталин.

Борьбу против "империализма" на Ближнем Востоке, пишет Б. Ефимов, "безусловно, Сталину легче было начать с Израиля. Большинство еврейского населения Израиля составляли социалисты и коммунисты, причем многие израильские социалисты были очень левыми, фактически они были коммунистами. Все руководство страной находилось в руках социалистов. Для коммунистов и многих социалистов Сталин — руководитель первого в мире социалистического государства и международного коммунистического движения — уже по своему положению был богом, и на его портреты они чуть ли не молились. Да и среди остальной части населения Израиля Сталин пользовался очень большой популярностью, так как именно он оказал сионистам на первых порах самую решительную поддержку" (стр. 40). Это подтверждает и другой авторитетный источник — один из авторов израильского журнала "22" Моше Шамир: "Бесспорно, социа-

К 35-летию

со дня основания единственной еженедельной русской монархической газеты

"НАША СТРАНА"

в буэнос-айресском Кафедральном Соборе Воскресения Христова

18 сентября

сразу после Божественной Литургии будет отслужен

Благодарственный Молебен

РАДИОПЕРЕДАЧИ В С.С.С.Р.

С февраля месяца с. г. мы начали второй год передач на родину. При отчете полученных и истраченных на это денег за 1982 год, мы писали о том, что до сих пор не имеем подтверждения о слышимости на родине наших передач.

Но вот, к Пасхе мы получили наконец долгожданный подарок: письмо (частным порядком) из Москвы от известного нам лица, который пишет:

"Передачи ваши проходят в неудобное время, слишком рано. Они очень нужны и это замечательно, что вы за них взялись. Но если можно будет в дальнейшем изменить время на более позднее, то это было бы просто прекрасно!"

Постараемся, конечно, исполнить желание слушателей.

Теперь мы с большей уверенностью обращаемся с просьбой помочь "Православному Делу", присылкой материалов для передач и денежно.

Множество передач идет на родину. Говорят и американские радиостанции и Ватикан и протестанты разных толков, только голос Русской Церкви там меньше всего слышат.

Помогите усилить и укрепить его!

Радиопередачи "Православного Дела" слушают на родине два раза в неделю, по субботам и воскресеньям, в 8 часов 30 минут по московскому времени на короткой волне 49 метров.

Архиепископ Антоний Женеvский
председатель "Православного Дела"

листоческий идеал был движущей силой сионистского движения, а люди, следовавшие марксизму, коммунизму, даже ленинизму — были одними из деятельнейших создателей государства" (№ 27, стр. 164). Именно этим объясняется позиция Сталина в Ялте: "когда Рузвельт сказал, что он сионист, Сталин заметил — и тоже" (А. Авторханов, "Мемуары", "Посев", 1983, стр. 639).

В результате такого сильнейшего социалистического заряда Бен-Гуриона и Гольды Мейр, в Израиле был укоренен глубоко развитый социализм. Дора Штурман, специалист по фундаментальным системным исследованиям социализма, замечает по этому поводу: "То же явление наблюдается сегодня во многих квази-капиталистических социальных системах, например, в Израиле. Централизованная регуляция хозяйственных процессов зашла там так далеко, что коэффициент усиления близок к советскому" ("Наш новый мир", Иерусалим, 1981, стр. 135).

Даже победа консервативного Ликуда на выборах 1977 г. и вторичная его победа в 1981 г. ничего не изменили в израильском социализме. Картежная пресса об этом никогда не пишет, и только в последней книге бесстрашного Д. А. Антонова сообщается голая, непотребная картина правды: "А почему у консервативов дела идут так слабо? — Спроси лучше, как они вообще могут что-либо делать в стране, где десятилетиями уже все пропитано социализмом. Вся экономика в руках могущественных профсоюзов, которыми полностью руководят социалисты. Как только консерваторы пробуют ввести хоть малейшие реформы, так сразу же страну потрясут забастовки. Да, "культура" израильских социалистов..." ("Западня", изд. Чеховград, Германия, 1983, стр. 92).

Обратимся теперь к другому знаменитому автору — А. Краснову-Левитину. В своей книге "Два писателя" ("Поиски", 1983) он отмечает "неточности" в описании церковных деталей у А. Солженицына (стр. 95) и В. Максимова (стр. 196 и 278). Разберем и мы одну из его "неточностей". Вот что пишет А. Левитин: "Здесь мы сталкиваемся с тем, что в России рождалось. Но задушили. Не дали возрасти и расцвести. С христианским социализмом. В России это движение было подавлено. Но "Дух дышит, где хочет". Оно воскресло в других странах. И между прочим, в далеком Израиле, в виде так называемых "кибуцев" (стр. 274-275).

Не будем касаться здесь несуществующего "христианского социализма", обратимся к излюбленным автором кибуцам. Лагерь с человеческим лицом — это была бы точная формула для них. Но предоставим слово талантливому журналисту из "22" Н. Гутиной: "Израильский социализм — это породистая ангорская кошка с голубыми глазами и розовым бантиком, что резвится на кибуцной лужайке. Нельзя представить себе ничего более элитарного чем израильский социализм и его кибуцные заповедники. Если где-то пытались создать социализм с человеческим лицом, то в Израиле вывели социализм с лицом аристократическим. В израильском государстве кибуцы выполняли роль инкубаторов по выращиванию местной элиты (№ 28, стр. 162-163). Еще резче выражается Моше Шамир: "Кибуцы превратились в закрытое, элитарное общество, в группу процветающих акционерных предприятий, в обществе израильских аристократов. Люди из городов развитых, вынужденные работать на кибуцниках, ощущают их высокомерие и отчужденность" ("22", № 27, стр. 166). А

По случаю праздника Корниловской Ударной Дивизии в воскресенье 4 сентября 1983 г., в день памяти Св. Лавра в Св. Троицком Храме (Бразиль 315, Буэнос Айрес), после Божественной Литургии будет отслужен

МОЛЕБЕН

о здравии чинов Дивизии, с поминовением всех Вождей и Корниловцев погибших в боях, умученных богоборческой властью и на чужбине скончавшихся.

Корниловцы в Аргентине призывают всех верных сынов исторической России помолиться вместе с ними.

ЦЕНА НА "НАШУ СТРАНУ" В АРГЕНТИНЕ

С 1728-го номера от 3 сентября 1983 года, цена за номер газеты в Аргентине равняется 4 аргентинским песо. Подписчики, уплатившие за газету в аргентинских песо вперед, включая за номера после 3 сентября с. г., не должны оплачивать никакой разницы, так как они уже подписаны на определенное число номеров. Все новые подписки, а также расчеты в аргентинских песо за задолженные старые номера, должны производиться по новой актуализированной цене. Цены на газету в остальных валютах не меняются.

И СМЕХ И ГРЕХ...

Три периода нашей истории: допетровский, послепетровский и днепронепетровский...

Принимаются заказы на **ТИПОГРАФСКИЕ РАБОТЫ.**
Высококачественное печатание **КНИГ, ГАЗЕТ, ЖУРНАЛОВ, БРОШЮР, АФИШ.**
Графическое оформление — **низкие цены.**

Обращаться в издательство "Нашей Страны".
ТЕ. 51 - 2685

из романа Амоса Оза можно узнать и об удручающей жизни в кибуце ("22", № 23, стр. 59; № 24, стр. 42).

Впрочем, А. Левитин при желании мог бы узнать о кибуцной идиллии прямо у себя в Швейцарии, в Цюрихе, у одного бывшего кибучника, ветерана войны Судного Дня. Вот что он говорит: "В кибуцах есть тунядцы-бездельники, которые живут за счет работы других. И еще много мелочей, о которых не стоит говорить, потому что подумают, что я клевету на кибуц. Когда я решил уйти из кибуца, на меня смотрели, как на изменника, как на человека, бежавшего с поля боя, а я работал в кибуце очень прилежно, ни с кем не ссорился" (Израильская "Наша Страна", 25. 12. 81).

Непостижимо, как может А. Левитин восхвалять эту склочную коммуналную партиячку, ведь он-то мечтатель и бунтарь! Объяснить ли это его же словами: "Сатана ведь умен и хитер. Принимает вид ангела. И недаром в ораториях его партию исполняет обычно сладкий тенор" (стр. 71)? Или же тем, что (используя его выражение) автор — "не глубокий аналитик и не исторический писатель" в израильском вопросе? Поэтому мы лучше сошлемся на "раздумины" журналиста Аирама ("22", № 26, стр. 111):

— В Израиле есть порядок. Все работает по расписанию. Беда в том, что никто этого расписания не знает. — Или еще короче:

Заповедь первая: не говори о политике с простым человеком...

Заповедь вторая: не говори о политике...

Заповедь третья: не говори...

Е. КАРМАЗИН

ОБРАЩЕНИЕ К ПОДПИСЧИКАМ

Издательство и Редакция "Нашей Страны" обращаются ко всем подписчикам еще не погасившим свою задолженность за подписку на газету, с просьбой такую как можно скорее погасить. Тем подписчикам, которым до сих пор никак не удалось выиснить точно свою задолженность, предлагается уплатить хотя бы за прошлый и за настоящий годы, а в крайнем случае даже просто внести любую сумму, для погашения задолженности по настоящий день, и с этого момента начать новый счет на подписку. Этим не только будет оказана моральная и материальная помощь газете, но и будет облегчено окончательное приведение в порядок карточки подписчиков.

При уплате подписки за предыдущее время в Аргентине (а также и в Бразилии), нужно иметь в виду, что за каждый еще не оплаченный номер, необходимо всегда платить по цене действительной в момент уплаты. При подписке в этих странах вперед, на определенное количество номеров, нет необходимости делать никаких перерасчетов, даже когда цены будут меняться, так как подписка действительна до того номера, за который уже было уплачено.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОЛЖЕНИЦЫН ОБ ЯКУНИНЕ

Нам пишут из Ванкувера:

В этом канадском городе в конце июля проходила ассамблея прокоммунистического Всемирного Совета Церквей. Одновременно организация Международная Христианская Солидарность устроила здесь же совещание, которому было дано название "Якунинские слушания". Оно было посвящено вопросу преследования верующих в разных странах мира. Писатель А. И. Солженицын обратился к участникам Слушаний со следующим посланием: "Страдальческая жизнь отца Глеба Якунина показывает, какова в СССР судьба священника, не мирящегося с коммунистическим произволом. За открытое письмо об угнетенном положении православной Церкви в СССР и ни за что другое — он был лишен права

отправлять богослужения. Потом арестован, прошел пристрастное следствие с коварными приемами, на котором не дрогнул, — за это получил тяжелый лагерный срок со строгим режимом, обезображен от священнического облика ножницами охраны, лишен Евангелия — и вынес несколько месяцев тюремной голодовки, чтобы его вернуть.

Я надеюсь, ваши Слушания выразят лицемерному советскому правительству свое негодование — тем, как оно пытается и мучает честного священнослужителя за исповедание христианской веры; что вы видите, какова цена лжи о "свободе религии в СССР".

Я надеюсь, вы не забудете при этом и горячий пример другого мученика за христианскую веру — о. Альфонсаса Сваринскаса, литовского священника, который после 16 лет отбытых лагерей — вот, два месяца назад, получил свой третий тюремный срок — еще 12 лет".

ХРИСТИАНЕ ЗА МАРКСИЗМ

Нам пишут из Ванкувера:

Выступая на "Якунинских слушаниях", вынужденный покинуть свою страну в 1981 году никарагуанский журналист Умберто Белли, обличил тех, кто утверждает, что сандвинистское правительство уважает религию. "Дело в том, — подчеркнул Белли, — что марксизм в Никарагуа в борьбе против Церкви пытается использовать саму Церковь. Появились такие "христиане", которые признали марксистскую революцию единственным путем к освобождению. Они-то и развивают модное ныне во всем мире "богословие освобождения". Грех у них отождествляется с капитализмом. "Слово стало плотью, — говорят они, — христианство же должно воплотиться в конкретные исторические события — марксистскую революцию". Любимец западных левых "христиан", выездная фигура поэт и ксендз Эрнесто Карденал (запрещенный Ватиканом в служении) говорит: "Христиане должны соединиться с марксистами, чтобы быть с Богом и людьми". Фидель Кастро представлен в этой перспективе как лучший друг христианства.

В Никарагуа правительство начало говорить о существовании "двух Церквей": Церкви бедных и Церкви богатых. Всех христиан, не согласных входить в "народную Церковь бедных" приказано клеймить как прислужников буржуазии и Рейгана. На самом же деле, "Церковь бедных" ничего общего не имеет с бедными слоями населения. Ее выдумали марксистские "средние буржуа" и марксистские студенты. Христиане, которые часто действительно живут в бедности, считают себя не "Церковью бедных", но только Церковью Господа Иисуса Христа. Против них сандвинистское правительство не стесняется применять любые меры. Их проповеди грубо и безобразно прерываются, над ними издеваются словом и действием, их избивают".

В храмах "Церкви бедных" на переднем плане — портреты лидеров революции, лозунги и марксистские заклинания. И лишь где-то далеко, на заднем фоне, видны кресты.

Эта "Церковь бедных" является сегодня моделью для всех западных прогрессистов. Недаром Всемирный Совет Церквей тратит сотни тысяч долларов на поддержку именно этой "Церкви".